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DEBRECZENI ÚJSÁG
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Vidéken „ •*, M 4K60f.

Debrecen kövezése.

Foldozás és toldozás^
A városi tanács ülésén vala­

hogy szóbakerült Debrecen köve­
zése is. az uj kövezési programm 
kapcsán vetették fel. Mert hát az 
útadó jövedelme és a kövezeti vám 
ód hozzá^ alapot. Van miből. Nem 
ugyan bőven. De nem is szegénye­
sen. Csak az a kérdés, hogy milyen 
legyen a kövezés?

Milyen ? Olyan soha sem lesz 
Debrecenben, amilyen más modern, 
Debrecennel egy sorban lévő, sőt 
jóval kisebb városokban is van. 
Vagy legalább nem lesz addig, 
amíg a mi szegény városunkon 
lidércnyomásként heverő konzer­
vál iv rendszert, szellemet és érzé­
ket a modern ízlés el nem tiporja.

a gondviselés őrizze meg Deb­
recen lakosságát attól, hogy a mos­
tani szedett-vetett, ringy-rongy, 
dirib-darab kövezési módon tákol- 
ják tovább az utcákat. Inkább 
semmi, mint ez.

Vagy csináljanak valamit, vagy 
semmit. Ha valamit csinálnak, 
csinálják úgy, ahogy az egy for­
galmas, fejlődő városhoz " méltó. 
Szép, sima, tartós, egyenes köve­
zést s ne úgy, mint most van.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN 6YULA.
Félkör alakú utca-burkolatot, a 
mely jó arra, hogy meglegyen a 
neve: kövezés. De arra rossz, hogy 
a sima közlekedés biztosítva legyen 
rajta.

A mostani kövezeten csaknem 
a lelkűket rázzák ki a közlekedők. 
A kocsik, szekerek pedig állandó 

: veszedelemben forognak.
Inkább várunk még egy esz­

tendeig, amíg a kövezésre szánt 
summa az újabb jövedelemmel s 
kamatjaival olyan tőkévé lesz, hogy 
belőle korszerű módon oldják meg 
a kövezést, semhogy tovább foly­
tassák azt a toldozást és foltozást, 
amely semmiképen sem méltó Deb­
recen városához.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palete, földeitől, 

u udvarban bitoL

1 POLITIKAI KEREK.
Uj főispán. A király szentgyörgy- 

j völgyi tizóil Józsefet, Fog.iras megye tő- 
i jegyzőjét, Fogaras megye tőispánjává ne- 
i vezte ki.
! Nemzetiségi beszámolók. Dr. Maniu

Gyula román nemzetiségi képviselő e hó 
11-én érkezik Alvinore, választókerületének 
székhelyére, hogy beszámoló beszédét el­
mondhassa. Maniut útjában Miháli Tivadar, 
a nemzetiségi pártkör elnöke és több nem­
zetiségi párti képviselő kiséri. A nemzetiségi 
párti képviselők egyébként e hó közepén 

I kezdik, meg beszámoló beszédeik megtartá- 
' sát, mely alkalommal úgy az elmúlt ülés- 
; szakról, mint a nemzetiségi pártnak a 
I jövőben követendő magatartásáról nyilat- 
I koznak.

á debreceni közős konyha,
Mozgalom a közös ház­

tartás érdekében.
■ A közös konyháról ma már min dón,., 
J hallott valamit, mindenki tud valamit. N 

lünk — Debrecenben — csak a hire sze­
lőiig még, maga a megvalósulás nnég nem 

I egyéb itt, mint a jövő egyik kecsegtető, 
ábrándképe. A mindennapi élet összeszo­
ruló hurokképen erősödik, hatalmasodik a 
középosztály kenyérkereső tagjai köré; 
újabb nehézségek gördülnek a megélhetés 
elé: minden drágul, az élelmiszerek ára fel­
tartóztathatatlanul növekszik, a munkabérek 
emelkednek, a cselédmizóriák veszedelme­
sebb és ijesztőbb arányokat öltenek, A 
gazdasszony élete csupa gond és aggodalom: 
a háztartásnak kell dolgoznia, izzadnia, a 
férj mi idén keresményét m igraboloia.

Hol volna a közös konyhának méltóbb, 
megfelelőbb talaja, mint Debrecenben ? Eb­
ben a fejlődő, népesedő, túlzsúfolt városban, 

i ahol a középosztály emberei: katonatisztek.
I ügyvédek, hivatalnokok, tanárok egymást 

tapossák a kenyér után, ahol ezerszámra 
élnek a középosztály asszonyai: a konyhának 
a tűzhelynek örökös rabjai.

A közös konyha előnyeit néhány rövid 
szó is ékesen dokumentálja. A hol ma 
negyven gazdasszony negyven háztartásban 
legalább negyven cseléddel majdnem egész 
idejét a háztartás szükségleteinek elkészíté­
sére fordítja, ott egyesülés esetén ugyanazt 
a munkát kevesebb erővel, sokkal rövidebb 
idő alatt, mérhetetlenül olcsóbban és köny- 
nyebben lehet elvégezni. A családok egye­
sülése erre a közös tevékenységre nem

A kedves feleség.
Román elbeszélés.

A mikor Románia növényvilágáról 
könyvet Írtam, Risztovios Mihályt, ki leg­
jobb botanikusaink egyike, levélben kértem 
föl, hogy segítségemre legyen. Ő szeretetre- 
méltóan válaszolt és levélváltásunk végre 
azzal nyert befejezést, hogy látogatására hí­
vott meg, hogy együttesen barangoljuk be 
Sopditer környékét.

Elfogadtam a meghívást és csodálkoz­
tam, a midőn a szerény tudósban egyik 
legelőkelőbb bojárunkat, várurat és gazdag 
földbirtokost ösmertem meg. Boldogsága 
annál teljesebb lehetett, mert ötven éve 
dacára fiatal, bájos feleséget mondhatott a 
magáénak.

Egy este, a midőn pohár puncs mel­
lett ültünk, Risztovios elbeszélte nekem, 
hogy miképpen jutott szerencséjéhez. Ez a 
történet elég sajátságos arra, hogy clbe- I 
szóljem.

„Mintegy tíz évvel ezelőtt, igy kezdte i 
elbeszélését, szegény magántudós voltam. I 
Hogy jövedelmemet szaporítsam, elfogadtam 
a felajánlott házi tanítói állást Jefrem Cal-

variasnál, Sopditer várában, 16 éves leánya 
mellett. Annál több kedvem volt ez állásra, 
minthogy a vidék rendkívül változatos nö­
vény-világa alkalmat nyújtott növénytani 
tanulmányaim folytatására.

Egy napon baleset ért. Egy tó köze­
pén ritka vízinövényt pillantottam meg. 
Gyors elhatározással levetkőztem és a cse­
kély vízbe gázolva sikerült a növényt bir­
tokomba ejteni. Visszahaladtomban azonban 
hirtelen iszapos helyre kerültem, melybe 
egész vállig sülyedtem bele. Sehogyse tud­
tam az iszapból kiszabadulni. Segéíykiáltá- 
saimat a magános helyen seki se hallotta. 
Két óra hosszat kínlódtam már a hideg víz­
ben, amidőn egy véletlenül arra haladó 
pásztor csolnakával segítségemre jött.

Súlyos láz volt a következménye a ki­
rándulásomnak és a midőn a vendégszerető 
várur a távollakó orvosért küldött, már késő 
volt, mert még azon az éjszakán — meg­
haltam.

— Ön nevet, kedves barátom I De 
mégis u :y volt. Kiértettem a várur, a Ma­
riunka szakácsnő és Vájná czigány beszé­
déből, hogy igazán meghaltam és merev ta­
gokkal feküdtem; uom tudtam sem mozogni,

se hangot adni, sőt látni sem, mert kegye- 
letesen befogták szemeimet és nem tudtam 
többé felnyitni. Csak a fülem nem bénult, 
meg és tisztán hallottam, a mit körülöttem 
beszéltek.

Vájná, a ki asztalosként működött, 
minden tudományát összeszedte, hogy ne­
kem szép koporsót csináljon. E kopor­
sóban feküdtem tehát és képzelheti, hogy 
nem a legkellemesebb őrzésekkel voltam 
eltelve.

Odakinn esett az eső, mely a levegőt 
lehütötte. Könnyű öltözetben feküdtem a 
koporsóban ős ezért jól esett tapasztalnom, 
hogy a kályhába belegyujtottak.

— Ugy-e, feltüzelhetem ezeket a papír­
darabokat ? — kérdé a szolgáló.

— Jó lesz feltüzelni, —- válaszolt 
Marianka — talán megmenthetjük a halott 
lelkét a pokoltól. Azt hiszem, hogy értett 
az ördöngős mesterséghez, mert azok a 
lurosa jelek, melyeket a levelekre rajzolt, 
bizonyára nem a szent könyvből voltak ki­
jegyezve.

— Füvekkel pedig, melyeket össze­
szedegetett, a teheneinket bubouáztn meg.

Most a papirossistorgóst hullottam.

Honi gyártmányú cserép kályhák legna­
gyobb raktára. Takarítást és átra­
kást elvállalunk és azonnal eszközlünk

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7. 
(Vecsey ház,)



DEBRBOZBNI ÚJBA«*
jelenti a. bizalmas benső otthon megbon- 
táeát, a mitől a tájékozatlanok félnek, ha­
nem jelonti ősapán a háztartás eddig köve­
tett módszerének üdvös megváltoztatását 
Hiszen cisak nem lehet olyat mondani, hogy
nz otthonnak melegséget, bensőséget, _
hogy ne mondjuk: romantikus varázt •— a 
konyhával való szüntelen vosződés és fára­
dozás nyújt T Nagybeoskereken megalapí­
tották a közös konyhát s egyetlen tagja sem 
panaszkodik, hogy a házi élet a főzés kikü­
szöböléséivel sivárrá, unottá, fagyossá vált 
volna. E Uenkezőleg, mindenki boldogan, el­
ragadtatással és megelégedéssel nyilatko­
zik a knllektiv háztartásról, mely valósá­
gos megváltás volna a cselédmizériák a 
drágaság és a tűzhely egyébb gyötrelmei 
ellen.

A íífSzös konyha szervezete igen egy- 
r-zeni. M intának vehetjük a nagybecskereki 
i.üzös ke íny hát. Összeálltak eleinte tizen-hu- 
szjn, kiL »éraltek egy szép tágas helyiséget, a 
melyet a konyhához szükséges eszközökkel 
íidszercltiek, megfogadták a személyzetet s 
megkezditek a főzést.

A tagok választmányt alakítanak s el­
nököt választanak s ennek kezébe teszik le 
az intézkedés jogát. A ki a közös konyha 
tagja ak ar lenni, felvételre jelentkezik. Le­
met egyszer s mindenkorra húsz korona 
telszeroli&si dijat. Másnap már megkapja az 
eteleket. Az élelmezés áll ebédből és vacso­
rából vagy csupán ebédből. A konyha négy 
tál ételt ad délben: levest, húst, mártással 
és körítéssel, pecsenyét vegyes salátával 
vagy főzseléket sült s kirántott hússal s tész­
tával. Az ételsort mindig az éppen szezon- 
szerű ételek beillesztésével állítják össze. 
Ii/Bto két tál ételt osztanak: pecsenyét körí­
téssel és ismét főtt vagy sült tésztával. A 
porciók bőségesek. A levesből és főzelékből 
körülbelül kétszer annyit adnak minta ven­
déglőben. A főzelékhez azonkívül még a 
hússal vásárolt ráadást is kapja mindenki a 
mi megfelel egy tál ételnek de ezt az étla­
pon nem is említik. Egy szép libából négy 
porciót osztanak, a csirkéből kettőt. A mar- 
“fi? * pecsenyéből két jókora szeletet í 
a töltött tojásból nyolc darabot és a tésztá­
ból négyet adnak egy porcióba. És a mi a 
iő, az étel kitűnő jó. Bőségesen, majdnem 
pazarul főznek; például a fótt tésztához és 
a réteshez finom libazsírt használnak. Még 
ilyen remek ellátás melett sem fizetnek reá 
mert hiszen a közös konyha nem dolgozik 
haszonra, nagyban főz és a szükséges élelmi 
cikket nem a kofáktól, hanem egyenesen a 
termelőtől vásárolják.

Egy teljes poroló ételnek: ebédnek és 
vacsorának egy hónapra hetven korona az 
ára. A csak ebédből álló teljes porció negy­
venöt koronába kerül. A porolók oly bősé­
gesek, hogy egy öttagú családnak: három 
felnőttnek és két gyermeknek teljesen elég 
a másfél poroló ebéd és vacsora. Nem is 
hozatnak többet az ilyen családok, öt tagú 
család ebédel és vacsorázik tehát 1 hónapig 
nagyon jól ötvenkét forintért 1 Az otthoni 
lőzesnél ez még az élelmi cikkekre: hús, 
főzelék, zsír, fűszer stb-re is kevés — hol 
van még e mellett a fa, a szakácsnő fize­
tése, a bosszankodás, a fáradozás, időpoesék- 
las stb. A megtakarítás tehát igazán nagv 
és imponáló.

A közös konyha személyzete áll: sza­
kácsnőből, kisegítő szakácsnőből, cseléd- 
leányból s udvarosból. Az alkalmazott sze­
mélyzet teljes ellátást és megfelelő fizetést 
hap. (A szakácsnő száz koronát egy hó­
napra.) A konyha összes vagyonáról lel­
tárt vezetnek. A hulladékot: faggyút tol- 
l.t owntot és a többit összegyűjtik és 
ertekesitik.

-1 .A közös konyha intézményének egye- 
suletforma szervezete van. A tagok tartanak 
közgyűlést. A választmány áll az elnökön, 
titkáron es pénztároson kívül négy tagból: 
fele nő, fele férfi. Fizetőst természetesen 

J?®Fnak‘ Az étkezési idő: délben 12 
és két óra között van, este hét és nyolc 
óra között. Az ételt minden család maga 

haza. A sorrendet illetőleg az kap 
jön. Hogy ez pontosan 

megállapittassék, mindenki számot kap
ü!Plk0j Jön'o^ nagybeoskereki közös kony­
hán eddig 38 család étkezik, (a többi nya-
ntilvVíigy Jürdí?ik^: három katonatiszt, 
négy ügyvéd, három gyógyszerész, négy
özvegy, huszonnégy állami és vármegyei 
tisztviselő, három tanító és tanár. Ezek a 
tagok összesen 54 porció étel hozatnak ebédre 
s vacsorára.

1.m.e* ez “első magyar közös konyha 
rövid leírása. Világos ebből is, hogy ez az 
intézmény mennyire modern, praktikus s 
mennyire megkönyiti a háztartás gondjait
vAmshi8 8 íáfartá® költségeit Minden olyan 
városban, ahol sok a középosztály intelli­
genciája, meg keH, hogy valósuljon rövid
fiiffift1« m6e™lós“' «=-

-O---u

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az aj választási rend. Az ui egy­

házi törvények értelmében az egyházkerületi

Szent Isten, drága növénytani jegyzeteim 
melyek annyi fáradságomba kerültek! ’

Az ijedségtől csaknem félőrülten bor- 
zaszto erőfeszítést tettem, hogy fölülhessek, 
bikermt is jobbszememet kissé felnyitnom 
úgy, hogy láthattam a leányt, a mint 
írásaimat kezében tartva, a tüzet éleszt­
gette.

Ismételt erőfeszi lésemre hörgő hangot 
adtam torkomból. °
, A. két csfíád megrémülve ugrott fel 
és Marianka ijedtségtől megrémülve nézett 
rám. A másik elejtette a pipirleveleket 
cs mindketten - minth fúriák zavarták 
7®[na “ eszeveszetten rohantak ki a szo­
bából. u

NegyedóróTal később Vájná lépett a
Egeknek

hegyea^karő, a máiknak egy fejsze volt a

“_?ga!L“ szólt Vájná, erősen rám 
nézve, iigy néz ki, mintha élne. És 
ha a halott úgy néz ki, mint az élő 
ember, akkor tudjátok, hogy ez mit jelent i

... Vampir, valóságos vámpír 1 — mór-
"" De “ °'i h-lOT4"y.

köz^űlések tanárképviselőit többé nem 
tanári karok választják, mint eddig, haním 
“ össros presbitériumok. Az in törvén?»? 
értelmében a tanítóság is képviieletet nyer 
és a tanárokkal együttesen szavaznak7? 
presbitennmok a tanítókra. Az egyházkerü 
Jetben az összes tantestületek Képviselete? 
következő: 1 theológiai, 2 jogakadómiai in 
főgunnánami, 8 tanítóképző, 1 tanitónő° 
k/P^ ^etl tanár és 4 tanító. A válasz 
tás ügyében Kiss Áron püspök körlevelet 
1 ^ .az, esP®re®ekhez. A szavazatok be­
adásának határideje szeptember 15. A tűr' 
vény szerint a tanítóság legelőször most 
^képviseletet az egyházherületi kőz-

, adomány. Lúgoson ui ref
egyházközség alakult, a mely templomépités 
céljaira ő felségétől is adományt kórt** \ 
kabinetiroda leiratban értesítette a püspöki 
hivatalt, hogy ő felsége a magánpénztárából 
^Saira“r°nát UÍ8 * kl a temPlomépités

Tanárok személyi pótléka. A tiszán- 
tah ref. egyházkerület főgimnáziumainak
t!4 ?názn Várja már a fizetés kiegészítést 
képező állami hozzájárulás, illetőleg sze- 
Ä Pótlék 1907 II felére eső részének , 
vallás- és közoktatásügyi kormány által 
való kiutalványozását, de az mindeddig, bár- 
biztosnak vélték, nem történt meg. Kiss 
Áron püspök most felterjesztést intézett a 
dek?benyh°Z 8 P0t ék süryős kiutalása ér-

. Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ugyi miniszter Jakucs Istvánt, a karcagi 
ref főgimnázium helyettes tanárát, aki "a 
debreceni főiskolánál is működöt!, rendes 
tanárrá nevezte ki állomáshelyén.

Uj ref. istenháza Zilahon. A zilahi
uj ref. istenházának ünnepélyes fölavatása 
szeptember 22-én lesz. A zilahi ref. egyház- 

• ann?Pélyre meghívta Kiss Áron 
püspököt IS, aki szép levélben köszöni me- 
a meghívást, de agg korára való tekintettel 
nem vesz részt az ünnepélyen.

Az uj templom.

Alapkőszentelési ünnep.
A végleges Programm.

A debreceni görög katholikusok Szent 
Anna-utoa végén épülő uj templomának

Persze, hogy halovány voltam. Ösmeri 
5? mi néPank babonáját ? Vámpírnak ne­
vezik a sírból visszatérő halottat, a ki ro- 
kona vagy barátja vérét szívja ki A vám­
pírt pedig úgy teszik ártatlanná, hogy he- 
g7,e? uafó* ,döfnek a szivébe. A vámpírt ar- 

lehet fölismerni, hogy arca olyan színes, 
mint az egészséges emberé!

Képzelheti, hogy mikőp éreztem ma- 
dn?oCJ0réLembeíek térsaságában! Min-

meem“duiiak

ÄÄÄ'.isr*
E pillanatban lépett be Ha, Calvarias

és ajtó, leínykfJ>, Hallottam félsikltani - 
es aztán elvesztettem eszméletemet.
v A midőn ismét magamhoz tértem, két
M?rfn°káétJÖmbÖZtettem meg: Az Káét és

az ntóhh^ét8éi?kÍVÍÍln VamPyr’ ~ erőskődött
iyo=TÍU,“ y a Mg°‘ "•«•t*«-

^°kébb magamat hagytam volna

De miért ? Ez az idegen ember. . . 
— idegen ember ? Én szerettem, igen 

nagyon szerettem őt! b
■ , LU*dja barátom, hogy titokban én 
“JPtdia?-, Hét, csak titokban, mert hiszen
®°kkal íttalabb1„T0,,t- mint ÓD; a mellett ű 
gazdagabb és előkelő, .mig én szegén v, e-v- 
szeru tudós voltam. Érzelmeimet tehát sá­
véra mélyébe rejtettem, sőt még magamnak 
se mertem bevallani. Képzelheti tehát bol­
dogságomat, a midőn e vallomást hallottam 
?a?,méílye? -édes ajkairó1- Tetszhalott vol- 
li Lde ha ,lgazi halott Ottern volna is, fel­
ébredtem volna e tulvilági szavakra.

Ila . . . Ila . . . édes Ilám — su­
sogtam csaknem öntudatlanul.

-és fonó bkjaival S^gn!tL.h?deg fkaimat. Marianka meg- 
i t nl.Sí^t0T|”0?aI 68 «Iámul va állott meg 

A iel®net„ varázsának a büszke 
vúrar nem tudott ellenállant Isten ujját
l?fÍLJM^°dáÍl^19tben közreműködni és - 
teljesítette egyetlen leánya óhajtását Egy
htoap muha megöltük a menyegzőt. így 
lett a szép Ila as én kedves feleségem.

Glück Ede ftrfi- Dől- is gy(r» Su- és Kosssth- 
roek cipő áréba. »"J“«. ,
,íha I,_ L „. .. 77 a BstemplommalZdba Vehetünk. szemlén.
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alapkörét — mint jelentettük —- raeárnap 
egyházi ünnepséggel szentelik be. Az alap- 
kőszentelés részletes és végleges sorrendje 
a kővetkező:

1. Délelőtt 9 órakor szent mise a 
róm. kath. templomban. Végzi: nagys. és 
ft. Lengyel Endre, prépost, hajdudorogi 
vikárius ur teljes segédlettel. A szent 
mise alatt a debreceni gör. kath. tem­
plomi vegyes kar énekel.

2. Szent mise után processionalis 
kivonulás az épülő templom alapjaihoz.

3. Lengyel Endre prépost-vikárius 
ur megszenteli az alapkövet és alapokat.

4. Az alapkőszentelésre készített 
emléksorok felolvasása s úgy ennek, mint 
az emlékkőnek elhelyezése.

5. Egyházi beszéd. Tartja ft. Kar- 
czub Endre, szentszéki tanácsos, ungvári 
papnevelő-intózeti lelkiigazgató.

6. Visszavonulás a róm. kath. tem­
plomba és hálaadás.

Az uj templom huszonnégy méter 
hosszú lesz. Tornya nyugat felé épül. Az j 
uj templom a jövő év szeptember hónap­
jában lesz kész s ugyanakkor történik meg 
az ünnepélyes felszentelése is.

A vasárnapi alapkőszentelés alkalmá­
ból az egyháztanács diszebédet ád

8
tömege vette körül azt a házat, hol a tra­
gédia lejátszódott. Az öngyilkost mindenki 
ismerte és áldott jó természetéért szerették, 
becsülték. Öngyilkossága megdöbbentően 
hatott, mert senki sem tudta elképzelni, mi 
késztette Maosai Mihályt a végzetes tett el­
követésére. Az ok pedig igen egyszerű: 
megunta az életet.

Macsai Mihály elég rendezett viszonyok 
közt élő ember volt. Fásult lelke és törő­
dött, fáradt teste azonban nem talált semmi 
gyönyörűséget az életben. Egyhangú és 
unalmas volt előtte s hozzátartozói előtt 
gyakran emlegette, hogy megválik tőle, ha 
kell, erőszakos módon is. Szavának ura lett 
8 tegnap iőbe lőtte magát. Tragikus sorsáról 
táviratban tettek jelentést a debreceni 
ügyészségnek.

orvost. Azt tartották ősi parasztszen 
kás szerint, hogy akit el akar az is­
ten venni, úgyis elveszi. A főszol^ 
gabiró azonban a törvény értelmé­
ben szigorúan bírságolta a mu­
lasztókat.

Azt mondja a hír, hogy ettől a 
bírságtól ijedtek meg a 92 éves öreg 
asszony hozzátartozói. Az öreg asz- 
szony utóbb ugyanis betegeskedett 
de nem hívtak hozzá orvost. Mikor 
aztán meghalt, megijedtek és hoo-v 
a bírságot kikerüljék, kieszelték az 
öngyilkosság meséjét és el is ját­
szották azt.

VIDÉK.
Agyonlőtt tiszttartó. Sopronból je­

lentik, hogy Edve és Páli községek 
között halva találtak Parragh Lajost, Ma- 
sinozer nagybirtokos tiszttartóját. A tiszt­
tartót revolverrel lőtték agyon s valószínű­
leg rablógyilkosság áldozata.

Öngyilkos örült. Szigetvárról írják: 
Ozv. Szebenyi Istvánná, Till Ignác sziget­
vári bognármester gazdasszonya hosszú 
éveken át folytatott örökösödési pert roko­
naival. A perben ő lett a vesztes és ezt a 
szerencsétlen asszony annyira a szivére 
vette, hogy beleőrült. Szebenyinét a múlt 
héten beszállították a szigetvári kórházba 
és mert ekkor is dühöngött, külön cellába , 
helyezték el. A beteg, amikor éjjel magára j 
hagyták, felakasztotta magat zsebkendőjére, 
amelyet az ágy vasához kötött. Amikor 
reggel a felügyelő apáca benyitott a cellába, 
a boldogtalan asszony ntár halott volt.

Gombamérgezés Bártfán. Pénteken 
éjszaka nagy riadalom volt Bártfa-fürdőn. 
Ahány orvos csak ól Bártfa-fürdőn, az mind 
talpon volt, hogy segítsen a sok orvosi 
segítségre szorulón. A vizsgálat kiderítette, 
hogy a beteg emberek mérges gombáktól 
kapták a bajt, amely azonban csakhamar 
elmúlt. A betegek tegnap már uhud el­
hagyhatták az ágyat.

Öngyilkos anyakönyvvesető. Nagy­
váradról jelentik: Varga Ferenc margittai 
anyakönyvvezető ma délelőtt agyonlőtte 
magát. Ők ismeretlen.

Öngyilkosság Kábán.

Életuntságból a halálba.
Tegnap reggel a közeli Kaba község­

ben Macsaiék házának csendjét egy lövés 
zaja zavarta meg. A szokatlan zajt, mely a 
különben csendes házat egészen felkavarta, 
maga a gazda okozta, a ki vadászfegyve­
réből golyót röpített agyába. A golyó telje­
sen szótroncsolta agyát, mentésről szó sem 
lehetett, meghalt azonn§l.

A kis községben gyorsan hire terjedt 
az öngyilkosságnak s a kiváncsiak egész

Felakasztott halott.

Rejtélyes falusi eset.
Orvos nélkül meghalni se szabad.

Különös eset foglalkoztatja most 
Mártonfalva lakosságát és az ottani 
csendőrsóget Az özvegy Perkács 
Jánosnó esete ez. a 92 éves, bete­
ges asszonyt szombaton reggel hol­
tan találták az udvaron.

Hozzátartozói a községházán 
azt jelentették, hogy öngyilkos lett 
Szabó Gjfula jegyző a bitóval és a 
körorvossal a bejelentés után azon­
nal a helyszínre ment és akkor az 
öreg asszonyt félig fekvő helyzet­
ben, a rézsut döntött létra alsó 
fokain fekve találták. A nyakán 
kendő volt, a létrafokokhoz volt 
erősítve, a kendő jól megcsomózva. 
A k ültesten erőszaknak semmi 
nyoma. A halott arca nyugodt, min­
den jelével a természetes halálnak.

Ez tette éppen az ügyet bonyo- 
lódottá. Az öreg asszony hozzátar­
tozói váltig erősitgettók, hogy ön­
gyilkos lett, de ez szinte kizárt, 
mert külerőszak nincs, a fuladás- 
nak semmi nyoma, az a körülmény 
pedig, hogy oly szorosan és több­
szörösen rácsomózva volt a kendő 
a létra fokához kötve, azt mutatta, 
hogy idegen kéz csomózta oda. De 
hát miért, ha nincs se öngyilkos­
ság, se bűntény ?

Ez tette a dolgot rejtélyessé és 
érthetetlenné. A 92 éves öreg asz- 
szony Lakatos Péter kovácsmester- ! 
nól, a vejónél lakott. A vagyonát i 
régen megosztotta két gyermeke 
közt, akikkel nagyon jól ólt. Tehát 
semmi ok nincs rá, hogy öngyil­
kossá lett volna, még kevesebb 
arra, hogy megöljék.

Hétfőn el is temették, de az 
eset még egyre foglalkoztatja Már­
tonfalva lakosságát. Most aztán 
olyan hir kering a nép száján, a 
mely — igaz-e, nem-e, nem tudni 
— érdekes fordulatot ád az ügynek.

Mártonfalván a szegény nép 
eddig nem igen vette igénybe az

Betörő banda.
A csendőrség fogasa.
A dánosi rablógyilkossággal vádolt ci­

gányok elfogatása után a h.-hadJAázi csend­
őrőrs ismét jó fogást csinált. Letartóztatott 
egy tolvajbandát, amelynek tagj/ai valóságos 
rettegésben tartották Téglás községet és a 
közeli birtok osságot.

A banda tagjai különösen Bleyer Mór 
téglási nagybirtokos portáját keresték fel 
előszeretettel, a hova ez év folyamán há­
rom Ízben is betörtek, mindannyiszor busás 
zsákmánynyal tértek meg. De nem csak 
Bleyer, hanem mások is érezték a banda 
káros működését, nem is számítva azokat 
az egyszerű embereket, akiktől egyéb hiá­
nyában, hol egy malacot, tyúkot vagy libát 
hajtottak el.

A csendőrség hónapokon át nyomozott 
a betörők után, míg végre tegnap sikerült 
a banda fejét elfogni és letartóztatni. Ve]e 
együtt még nyolc társa került hurokra. A
csendőrség meg van róla győződve, hogy 
ezek követték el az összes betöréseket, 
melyek Íi.-Hadház és Téglás községek hatá­
rában történtek.

A megtartott házkutatás érdekes és 
Xzámos bűnjel birtokába juttatta a csendőr- 
séget, melyek súlyosan bizonyítanak a le­
tartóztatottak bűnössége mellett. A csend­
őrök különben a nyomozást tovább folyttu- 
ják s nem lehetetlen, hogy még több letar­
tóztatás is lesz.

VÁROSHÁZA.
Sivatag a Hortobágy. Hetek óta 

nem volt eső a Hortobágyon. A legelő tel­
jesen kisült úgy, hogy a jószágnak nincs 
semmi tápláléka. A saharai sivatag sem 
kietlenebb pusztaság a Hortobágynál.

Területátengedés. A városi tanács a 
nyiracsad—nyirábranyi útépítésnél az építési 
anyagok elhelyezésére a Szabolcsvármegve 
által a Guthon kórt 2000 négyszögölnyi te­
rületet átengedte, természetesen kártérítés 
mellett. A tanács Király Gyula tanácsnokot 
es Török Gábor erdőmestert bízta meg 
hogy a bérlővel tárgyaljanak a terület át­
engedésére vonatkozólag.

Közigazgatási bejárás. Az állami
teiefon uj vezetékeinek közigazgatási bejá­
rását tegnap délelőtt tartották meg. A nagy­
váradi posta- és távirdatgazgatóság képvi­
seletében Búzás Elemér főmérnök, a város 
megbízásából Aczél Géza főmérnök vett 
részt a bejáráson. A kábel-vezetéket a Piac-

1 .teljesen mindenki 1 {ár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt ps 1 pár női cipőhöz I pár gumisarkot.
ingyen MoIIITIQIÍII Toohlárolmól 3 Tisza- ,hoi ur£k-> nők- és gyermekek részére a 

kap liuUllIflllli I Buliul uMlul palotában ,ÍJ#8Jjc!,!losa41,bf!IPfíir a Jegolcsóbbanbarna, drapp Mete fél és egész vlrUli szerezhetők be.
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Utóin régig, a törvényszék épülőiéig alkal­
mazzák, a hol ismét felvezetik a házak te­
tejére; a Miklós- és Péterfia-utoákon pedig 
piegazaporitják a vezetékeket.

Elbocsájtás 25 év múltán. Az öreg 
»•/la Albert végrehajtót elbocsájtóttá a pol­
gármester a város szolgálatából. Az efbo- 
csájtás joka 15 esztendős. A 66 éves öreg 
ur akkor ugyanis kisebb szabálytalanságot 
követett el. A fél bemondása alapján olyan 
tárgyat foglalt le, ami nem létezett. A mu­
lasztás az volt, hogy nem győződött meg a 
fél bemondásának alaposságáról. Akkor (15 
év előtt) a miniszter leiratban követelte az 
üreg ember elbocsájtását, de e leiratnak a 
volt polgármester nem tett eleget. Most haj­
totta végre a polgármester, 16 óv múltán 
Az elbocsájtás hire nagy megütközést kel­
tett a városházán, mert az öreg ur kifogás­
talanul szolgált 25 évig. A negyedszázados, 
hu szolgálat jubileumára megkapta az el- 
bocsájtó levelet.

A szinMz nézőtere.
Szakértői szemle.

A plafondiszitmények javítása.

a debreceni színház épülete 
lelett is eljárt az idő s az ósdi 
epulet alapos javításra szorult. 
JNemregifoen ~ — 'a mérnöki hivatal
tel is hívta erre a városi tanács 
figyelmet de más, égető dolgok 
leszorítottak a színház kérdését a 
napirendről.
... Kevéssel ezután váratlan dolo" 
történt. A színház belső tetőzetéről 
leszakadt egy darab cifra vakolat 
cs a zenekarba zuhant. Szerencsére 
nem volt ott senki. De ez a vakolat- 
szakadas figyelmeztető volt a ta­
nácsnak arra, hogy a mérnöki 
hivatal javítási javaslatát előveoye 

t Rögtön szakértői szemlét Írtak 
ki, amelyen a színházépület belső 
tetőzetet vizsgálták meg. Mert 
hiszen nem szabad a színház kö­
zönségét annak a veszedelemnek 
kitenni, hogy más alkalommal 
alan eppen színházi előadás köz­

ben, újabb vakolat-darab szakadjon 
le a nézőtérré. Kiszámitkatlan kö­
vetkezményekkel járhatna.

a szakértői szemlén konstatál­
tak, hogy bár a színház-plafon épí­
tési rendszere régi, azért aggoda­
lomra nem ad okot. a diszitmónyok 
megerősítése és javítása azonban 
nem fog ártani.

A szakértői vélemény kapcsán 
a tanacs elrendelte a plafon-diszit- 

szuksegszerü javítását és 
! estesét, a színház nézőterén most 
magas állások állanak s megkezd­
tük a helyreállítási munkálatokat.

- 1

Vagyon fájt a szive.

Belelőtt, hogy ne fájjon.
Féltékenység miatt öngyilkos.

I a 1 ,?zekÍL ^ meg az este a 
kórház előtt, a szalmán eszmélet­
len állapotban feküdt az az 0"v- 
«zeru, paraszti ember, aki nem 
Jutott el a modern „kultur-férfV-

azon igazságál 
tárakat Írtak ö 
óriásai: oldd n 

Ez a szere 
bér szeretett é 
pazarolta a sze 
tóttá a Sardo 
kedvelt megold 
a saját életét a 
maradjon vissz 
a saját bajában 

Ujj István 
nyán élő majo 
Asszonyt akar 
leányasszonybó 
Elvitte a tanyái 
akarta megtéríti 
litása szerint ez 
renosétlent és ; 
magát. A 7 mi 
revolverével te 
kor az assz on j 
mellbe lőtte n 
szivének szánta 
Az életveszélyei 
gazdája szalmás 
városba. Mikor 
kísérlet okáról 1 
detten mondta:

— az az ol 
rettem, de ő me, 
szivem. Oda al 
ne fájjon.

Az orvosnak 
rint a seb életve 
alkalmasint fölé 
gyűl a szerelmét
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amiről könyv- 
o a francia írók 
,az asszonyt! 
étien paraszt em- 
>ár érdemetlenre 
hét, nem válasz­
aié drámahősök 

módját, hanem 
ta kioltani, hadd 
z a teremtés és 
sztuljon el. 
éves, ondódi ta- 

oselekedett igy. 
aragni abból a 
kit megszeretett, 
íagával és hiába 
Nem tudta. Al- 

ceseritette a sze- 
íalálnak szánta 
éteres kaliberű 
p délután, ami­
szeretőjót leste, 
ít. A golyót a 
az megcsúszott, 
sérült embert a 
csín hozta be a 

öngyilkossági 
ezték, elkesere-

íindennek. Sze­
lt. Ezért fájt a 
am lőni, hogy

éleménye sze- 
yes ugyan, de 

Talán kigyó-
ís.

V; ÜJDOÄ ÍGOBL
Uj szőv íkezet.

Háztartási cikkekre.
Néhány nap e ott hirt adtunk 

arról, hogy Debr< cenben konyha- 
kerteszeti s barom litenyésztési rész­
vénytársaság van alakulóban. Most 
arról veszünk tudósítást, hogy egy 
másik hasonló irányú, a drágasági 
viszonyokon segíteni hivatott szö­
vetkezet alakítása is előkészítés tár­
gyat képezi.
, A szövetkezet, melynek tervét 
es működési körét Kubinyi Lajos, 
a szóló- es bortermelő szövetkezet 
vo t tisztviselője dolgozta ki, arra 
volna hivatva, hogy tagjai részére 
minden a háztartáshoz szükséges 
dolgot, fűszert, ruhát stb. nagyban 
beszerezzen és tagjai részére olcsón 
kiszolgálja.

A Kubinyi Lajos tervezete sze­
rint a tagok mindent ott vásárol- 
nanak, mert olcsóbban kapnák s 
végül evenkint az elért tisztajöve­
delmet is a tagok között osztanák 
ki bevásárlásuk arányában.

Kubinyi Lajos a tervezetet át- 
adta társadalmi életünk egyik te- 
kintelyes tagjának, hogy a szövet­
ei, megbeszélésére értekezletet 
készítsen elő s általában a terv 
uegvalositásában az akciót vezesse.

főknnitüíZT?yÍ hir- Vó«h Gyula rendőr- 
Int hí£y JGt0Pngének helyreállítása végett
luaUu Ueje k,sérctéb0n Tvencsón-Teplicre

• Elmaradt gyűlés. Az ipartestüka mai napra hirdetett rendkívüli közavüú 
sót egy hétre elhalasztotta. °'gyulé-

* A* első villamos-lámpa Deh
récén főterén az első villamos lámpa 
fénye ma, vagy holnap este már 
felragyog. Csakhogy ez a világos­
ság nem a nemes város kegyeimé 
bői fog szétáradni, hanem “magán 
ember áldozatkészségéből. Földvárv 
L. eleohtrotechnikus ugyanis a Kos- 
suth-utoa szegletén a Kaszinó épíi 
letre helyezett egy nagy villamos 
ív lámpát es a saját motorja és di­
namója segélyével áraszt ezen a 
nagy kozlekedósü helyen, közvet­
len a városháza mellett erős fényt.

, * kovács József polgár-
mester Bállá Albert városi végrehajtó he­
lyére Hegyi Károlyt tegnap kinevezte.

.* Kirándulás Pécsre. A debre­
ceni gazdasági egyesület szeptem­
ber 3-an és 4-én társas kirándulást 
rendez Pécsre, az ottani kiállítás 
megtekintésére. Jelentkezni lehet 
augusztus 15-ig a gazdasági egve- 
siilet titkáránál, Rácz Lajosnál.
' Varosháza, I. emelet.) a kirándu- 
-ok vasúti kedvezményben részesül­
nek. Debrecentől Budapestig vona- 
on, Budapesttől Mohácsig hajón, 

onnan pedig Pécsig ismét vonaton 
eszik meg az utat, vissza hasonló­

képpen.
* A debreceni Munkáe-dalegylet

fii« f+"a,n tartott dalcstólye alkalmával
linóin 6m ?,imko™8 ;Sándor- Mihalovics 
Jenő 10—10 K, Falk Ármin cs társa 5 K, 
Nagy Lajos 3 K, Kurucz Bertók 4 K, Ko­
vács Kálmán, Herczeg János 2—2 K Hnv-

Vfí 5P mTIér' Szabő Sándor. 
Leskó István, Kálmán János, Sürgőt Kál­
mán 1—1 K, Czobor Károly 2 K, Simko- 
vies György 1 K. Összesen 44 K. Fogadják 
a szives adományozó urak e helyen is kö-
efnöksége6*' A d°br' Munkás-dalegylet

* A szerelem áldozata. Fiatal 
alig huszonkétóves ifjú Kovács Ist- 
ván, a ki a Megyeri Kálmán fod- 
raszuzleteben mint segéd hosszú 
ideig működött, a szorgalmas, ügyes 
ifjút az odajáró vendégek jómodo- 
raert is szerették. Nemrégen bevet-

De szerelmes volt 
az ifjú s állítólag nem bírt beletö- 
rodni a gondolatába, hogy hosszú 
időre meg kell válnia imádottjától. 
legnap hajnalban valami maró fo­
lyadékot ivott. Kocsin szállították 
be a kórházba.

* Halálozás. Özv. Várady-Szakmáry 
Elemérné szül. cserneki ős tárkeői Dessewffy 
7?fria« jalamint a megboldogult testvérei, 
Várady-Szakmáry Dezső és neje Dessewffy 
Margit, lihamér és neje Barsy Jolán és 
rvvíi1/6*» Arisztid és neje Szebrenyi 
Ottilia és gyermekei; Géza és neje Görgey 
Anna és gyermekei; Ida özv. Fodor An- 
dorné ; Zsófia férjezett Hunyady Imréné; 
Adorján és neje Máriássy Ida és gyermeke; 
és Donát; Dessewffy Kálmán és neje Wou- 
vermans Zelin, míntjapós és anyóst Dessewffy
• 1 I.L » . and miut sógorai mély bánattal 
jelentik felejthetetlen jó férj, testvér, nagy-1 
b*jya ás vőnek, kiaszalóki ős luosivnai Vá- 
rady-Szakmáry Elemér m. kir. honv. százados, 
a népfelkelő járás parancsnokának életet 
4U-ik, házassága 14-ik évében, hosszas ás 
kínos szenvedés után, folyó hó 5-én, éjjeli 
JNyirábrányban történt gyászos elhunyták A, 
megboldogult hült tetemei f. évi augusztusi 
lie J-ik uapján, délután 2 és fél órakor*

. • , - k '



DEBRE0ZEN1 OJSAl

Nyirábrányban fognak az ágostai evangélikus 
egyház szertartása szerint, a Dessewffy csa­
lád temetkezési helyén örök nyugalomra 
tétetni Kelt Nyirábrány, 1907 aug. 5-6n. 
Bokát «senvedett testének legyen könnyű a 
föld 6» áldott legyen emlékezete I A teme- 
*4st‘Dankó M. utóda, Dankó Béla temetk. 
Intézete rendezi

* Vadászat. A debreceni vadásztár- 
Bulat kérelme folytán közöljük, hogy a va­
dászat nem a vámospórcsi ut, hanem a 
ínikepérosi útvonaltól keletre tilalmaztatok.

* Prágai tanár a Hortobágy 
pusztán. Két nap óta a Hortobágy - 
nak érdekes vendége van. Az 
egyetem egyik jeles tanára tartóz­
kodik kint a feleségével, A tanár, 
aki jól beszéli nyelvünket, a nap­
felkeltét jött el megtekinteni és 
szívélyesen elbeszélgetett a nagy 
pusztaság lakóival.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál:

Komoly veszedelemben forgott
tegnap Varga Gábor rendőr-kézbesítő. Va­
lami ügyben kint járt a Vida-telepen, hol 
Nagy Károly és Tóth Márton ottani lakosok 
hatalmas komondor kutyái megtámadták, 
ruháit letépték s több súlyos sebet ejtettek 
rajta. A veszedelmes helyzetéből a közeli 
szomszédok szabadították meg. A dühös 
állatok gazdái ellen a rendőrség az eljárást 
megindítja.

* Még egy bejelentett öngyil­
kosság. Tegnap reggel a bűnügyi 
osztályt Kisvárdáról telefonon érte­
sítették, hogy egy Jármi Elek nevű 
18 éves, gyógyszerész-gyakornok 
onnan eltűnt s Debrecenben ön- 
gyilkosságot akar elkövetni. Hozzá­
tartozói ugyanis a néhány nappal 
ezelőtt eltűnt ifjútól tegnap egy 
levelet kaptak, a levél keltezése 
szerint a debreceni nagyerdőben 
Íratott, mint amely helyet állítása 
szerint az előre bejelentett öngyil­
kosság végrehajtásához legkedve-
«znllhnolr talál A A r\nc< A n. nn/>1nn

Bv. ref. 5 hónapos, Danó Péter ev. ref. 28 
éves, Balogh Ferenc ev. ref. 1 hónapos, 
Nagy Juliánná ev. ref. 49 éves.

* Uj vonatok, a Nagyvárad— 
Debrecen—Ermihályfalván és kör­
nyékén lakó utazóközönség régi és 
jogos kívánságát elégítette ki most 
R balparti üzletvezetősóg. a nagy­
várad—debreceni fővonalhoz négy 
uj vonal csatlakozását vezette be 
augusztus elsejével. A Nagyvárad­
ról Érmihályfalva felé induló sze­
mélyvonat csatlakozása itt a leg- 
iontosabb, amelylyel most már 
Nagyváradról direkt összeköttetés­
sel lehet Szatmárra utazni. Nem 
kevósbbé jelentős az az uj vonat, 
amely a Debrecenből Szatmár felé 
induló déli gyors-vonathoz köt 
csatlakozást Mihály falván. Ez az 
uj vonal Mihályfalváról délután 
öt óra előtt robog be a nagyváradi 
pályaudvarra, a másik két uj vo­
nat közelebbről Debrecent érdekli. 
Nevezetesen, uj csatlakozást kap 
egy Bikszád-fürdőről Szatmárra, 
illetőleg onnan Debrecen felé in­
duló vonat, mely Debrecenbe esti 
6 óra után érkezik meg.

* A CsiOBOgő kocsmája előtt várta 
Nagy Sándor napszámos a jó szerencsét, 
hogy valaki őt is szerződtesse. Az alatt, mig 
ő munkára várakozott a fal mellé a földre 
dobott szűrét ellopták. A szűr értéke 25 ko­
rona, ami elég jelentékeny veszteséget je­
lent egy oly szegény napszámos embernél, 
mint amilyen Nagy Sándor is, akit a szűr 
eltűnése érzékenyen érintett.

* Eltűnt kis leány. A rendőr­
séghez tegnap egy alig 5 éves kis 
leány eltűnését jelentették be. A 
kis leányt Burián Irénnek hívják, 
aki két nappal ezelőtt távozott szü­
leinek József kir. herceg-utca 7L 
szám alatti lakásáról a azóta 
nyoma veszett.

* Elkobzott dinnyék. A Bocskay- 
téren tegnap tartott piac vizsgálat alkalmá­
val a rendőrség két szekér, mintegy 150 
darab dinnyét kobzott el. Dr. Varga Emil 
kér. orvos valamennyit éretlennek és az 
egészségre károsoknak találta. Az elkobzott 
dinnyéket a rendőrség megsemmisítette, 
ládájuk ellen pedig szigorúan fog ol-

tettónek végrehajtásában megaka 
dályozza.

* Halálozás. Debrecenben sokan is­
merték néhai Csikós Jánosné, születet Széli 
Erzsébetet. Közel félszázadon keresztül pap­
rika árulással foglalkozott s ez idő alatt 
megbízható árujával nagy közönséget hódí­
tott vevői sorába. Ismerte is majdnem min­
denki. Most az öreg hetvenhét éves korában 
örök álomra hunyta szemeit. Temetése : 
augusztus 8-án lesz délután 3 órakor, a 
Nap-utea 4. számú háztól s az uj templom­
ban tartandó ima után a Kossuth-utoai te­
metőben helyezik örök nyugalomra. A te­
metést Tóth Sámuel temetkezési intézete 
rendezi, Széohónyi-utca, Kistemplom mellett.

* A kereskedő ifjak, vasárnap lezaj­
lott hangversenyéről hozott tudósításunkból 
tévedésből kimaradt az alábbi jelenlevők 
névsora. Urleányok: Bónis Etelka, Nagy 
Mariska, Vojta Irén, Herman Malvin (Buda­
pest), Brosch Jolán (Nagy Bánya) Kovács 
Gizella.

* Csemegeszőlő, naponta friss szo- 
désü, kapható Kertész Miklós fűszer- és 
csemegeüzletében, Csapó-utcán, Kenyér- 
piac sarkán.

* Halmágyi Sámuel ur áruházában az 
idény előrehaladottsága miatt leszállított árak 
mellett árusittatnak vászonruhák, aljak, 
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* Szülők figyelmébe. Letzter «Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
opera te úri munkálatokra és egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

* Más vállalat miatt tiz év óta fönn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron bocsájtom t. 
vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, vá­
rosház épület

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
papirkereskedósében, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek nagy 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Köszvóny, osus, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utoa 6.

TÁVIRATOD.
Feldarabolt hulla a bőröndben.

Marseiles, aug. 7. A kikötőben a 
rendőrség a Nizzából érkező Gould-

házaspárt letartóztatta, mert bőröndjük­
ben Lievei Emma dúsgazdag svéd 
asszony feldarabolt hulláját, náluk pe­
dig vagyont érő ékszereit megtalálták. 
A házaspár azt adta elő, hogy a svéd 
nő náluk látogatóba volt, amikor bero­
hant a villába Burge nevű fiatal ember 
e kiáltással: Gyalázatos, te tetted tönkre 
az életemet! — és ezzel rávetette ma­
gát a nőre, akit több késszurássa! 
megölt és erre elmenekült. Erre ők 
megijedtek, mert attól féltek, hogy a 
gyilkosságot rájuk foghatják, ezért fel­
darabolták a hullát és elutaztak vele 
azzal a szándékkal, hogy valahol elrej­
tik. A rendőrség a Burge nevii angol 
fiatal is letartóztatta, aki azonban ta­
gadja a gyilkosságot.

Felfüggesztett főjegyző.
Nagyvárad, augusztus 6. Binarvár- 

megye közigazgatási bizottsága Glatz Antal 
főispán elnöklete alatt ma tartotta ülését. 
Balogh János tb. főjegyző jelentette, hogy 
Geszthelyi Zoltán a Glatz főispánnal szem­
elkövetett sértésekért a törvényszék vád alá 
helyezte. A bizottság kimondta, hogy fel­
függeszti állásától és a felfüggesztés tarta­
mára a felefizetésóre utalja.

Ismét vasúti szerencsétlenség.
Berlin, aug. 7. Gnezen mellett a 

Dorn-Berlin közt közlekedő személy- 
vonat sintörés folytán kisiklott. A moz­
dony és több kocsi fölborult és össze­
tört. A romok alól nyolc halottat és 52 
súlyosan sérültet húztak ki. Az életve­
szélyesen sérült utasok közt van Kaiser- 
ling gróf hadapród, Beketow Konstantin 
orosz herceg, Sodov százados. A köz­
munkaminiszter a szerencsétlenség szín­
helyére utazott. A sebesültek közül 
sokan a kórházba való szállítás közben 
haltak meg.

Az oláh hazaárulók.
Zilab, augusztus 7. Az oláhság 

vezetői Ilyefalván Pap György 
születésnapja alkalmából titkos ösz- 
szejövetelt tartottak, amelyen Ro­
mániából is többen vettek részt, 
ezek közt Filippescu volt belügy­
miniszter és Gantacuzeno herceg, 
volt miniszterelnök két fia is. Ez, 
is mutatja, hogy az oláh nemzeti­
ségi mozgalmat Romániázól szer­
vezik.
Képviselő és szerkesztő botránya.

Zágráb, aug. 7. A haladópárti Pokrct 
szerkesztőjét, Wildert ma délután az Ilicári, 
a legelőkelőbb kávéház előtt bottal megtá­
madta dr. Elegovics Staresevics-púrti kép­
viselő és többször végighuzott rajta. Erre 
Wilder torkon ragadta Elegovicsot, megpo­
fozta és földhöz verte. Irtózatos verekedés 
támadt erre, a mely negyed óráig, tartott. A 
nagy botránynak a rendőrség vetett véget. 
Elegovics azért támadt a Pokret szerkesz­
tőjére, mert lapjában azt irta róla, hogy a 
oaendőrsóget a haladópárt ellen uszította.
Felebbeznek a dánosi zsiványok.

Budapest, augusztus 7. A dánosi 
rablógyilkossággal vádolt cigányok 
a törvényszék vádtanácsának hatá­
rozatát, amelyben a vizsgálati fog­
ság elrendelését jóváhagyta, fel- 
íoiyainodtak az Ítélőtáblához, amely 
azonban Frenreich István táblabiró 
előadása után a felfolyamodást ot- 
uíasitotta.



Sarokkő meghfttrtU.
L aaK- 7. A marokkói
Fadügjminiszter parancsot adott ki 
a bánsz ülött katonaság lefegyver- 
aésére, nehogy azok is résztvehes- 
teenek az európaiak lemészárlásában 

Paris, aug. 7. A külügyi hiva­
tal jegyzékben értesítette az alge- 
zirasi egyezményben részes nagy­
hatalmakat, hogy Spanyolországgal 
egyetértőén fog eljárni Marokkó­
ban a jegyzéket a hatalmak tudo­
másul vették. Philibert tengernagy 

hadihajóval Kasablankába indult 
A helyzet még mindig válságos.

Fa suti munkások gyűlései.
Budapest, augusztus 7. A vasúti mun­

kások, akik nemcsak fizetésrendezéssel, de 
a betegsególyzővel sincsenek megelégedve 
augusztus hó 11. ás 12-én 26 népgyülést 
tendeznek az országban, ötöt a fővárosban 
u többit a vidéken, így Debrecenben is.

Mulat a braganzai herceg.
Budapest, aug. 7. A braganzai 

herceg most Frankfurtban mulat 
magyar mágnás fiuk társaságában.
A napokban táviratilag hívták meg 
Berkes Béla cigánybandáját. Ber­
kesék 2 napig voltak Frankfurtban 
s ez idő alatt 10,000 márkát ke­
restek.

DEBRECZEKI UJBÁO

Kik lesznek esküdtek ?
A szeptember havi esküdtszéki ülés- 

leakra tegnap sorsolták ki az esküdteket. 
p“°ök volt a sorsoláson Baróthy Béla • 
bírák: Tóby István, Kondor Zsigmond • 
jegyző: dr. Kovács Péter; ügyész- dr 
Gyula; az ügyvédi kamara részéről B. Nagv 
Sándor ügyvéd volt jelen.

Rendes esküdtek lettek : Mendik An­
tal mérnök, Kiss István gazdálkodó, Pász­
tor Ferenc hivatalnok, Márton Gyula ke­
res kdő, Freiler József üzletvezető, Molnár 

gazdálkodó, Bakossy Mihály gaz­
dálkodó^ Tóth Kálmán szabómester, 
végh Gyula ezücsmestcr, Ménes Gábor ács­
mester, id. Kiss Gábor timármester Gyarmati 
János mészáros Varga József butorkeres-
kC%„0r?-Z Tsí?án raaSánzó> Gál András 
gazdálkodó, Riesz líerik kocsigyáros, 
br Horyay Róbert reál iskolai tanár 
Balogh Péter birtokos, Meisel Vilmos gaz- 
!ah:od6> ',z' János nyugalmazott telekkőnyv- 
ftoető, Bpira bereue borkereskedő, Grősz ' 
< agy Ferenc gyógyszerész, dr. Gulyás 1st- I 
-au tanar. Debreceni Károly csizmadia, dr. 
autfreind .Sámuel ügyvéd, Kaezanyítezky 

kereskedő, IJennol Sámuel réz’müves. : 
& tHihasK Jstván lakatos mester.

szereiket s azonkívül 100—150 ko- <■ 
róna készpénzt es más ingóságo- I 
kát. A nyomozó hatóság a tettesek 
kezrekeritójének 1000 korona a 
nyomravezetőnek pedis 100 ko­
rona jutalmat tűzött ki.
. . Catüalongkorn Berlinben. A sziámi 
király mint Berlinből írják, hétfőn délután 
odaérkezett Az exotikus uralkodót a sziámi 
követség tagjai fogadták a pályaudvaron és 
rövid udvőzjes után elkísérték a „Kaiserhof“ 
száHoba. Az uralkodó itt fogadta a konzul­
tálás végett odarendelt orvosi kapacitásokat, 
akik gondosan megvizsgálták a sziámi 
királyt. A vizsgalat egy óráig tartott és 
eredmonye kedvező volt. Csulalongkorn nem 
hivatalosan erkezett a német fővárosba és 
ezért nem is lesznek tiszteletére ünnepélyek.
Az uralkodó, valamint kísérete is európai 
ruhát visel es megérkezésük óta buzgón 
járnak-kelnek Berlinben, nézik a város ne­
vezetességeit mint akármilyen más idegen, 
a ki kéjutazása során elvetődött oda. Nagy­
számú kíséretével sorra járja a berlini nagy 
áruházakat, érdeklődik minden iránt, a mi 
az európai kultúrának vívmánya. Csula- 
ongkorn előreláthatólag 8—10 napig marad 

Berlinben, onnan elutazik Kasselbe, a hol a
ffJárTT £1.íá,ynak , vaiószinüleg találkozása 
lesz II. Vilmos császárral.

Hau ügyvéd ártatlan. Az egész 
világon kínos feltűnést keltett a 
karlsruhei törvényszék Ítélete, a 
amely minden kézzelfogható bizo- 
nyitek híján, pusztára indiciumok 
alapjan halálos ítéletet rótt rá Hau 
ügyvédre. Most egy táviratunk 
szerint szenzációs fordulat állott be 

ínyben. ^Kiderült, hogy akit
- ártat­
tá vira-

1907 augusztus^ 
Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan Árak mellett elkelt sn ui ménként 8,000 nun. bnza. kelt 50 kdogranj.
Ro*s, tengeri, zab változatlan. I

-«O««-«!, 1807 „4 

ÉRKEZETT:
5UZ»..................... 16440 mm. \
Bőm..................... 604 „ 1
^P*................... 250 „
£ab..................... 1664 „
lengeti „ . . . 841
Repce................. __ *
Liszt ...... __ *
Korpa ..... 300 ’m

összegen-: 87023 m™

az „ov___
halálos ítélettel sújtottak, 
lan. Erről egy wiesbadeni 
tunk szól:

Zátonyra jutott /osztrák gőzös.
Hamburgho1 táviratozzák/hekünk : Curhaven 
közelében a .„Nerea“ os/trák gőzös zátonyra 
jutott es megfeneklett A gőzös mentésére

Búza ...... . 7729
Rozs ..... . 360
Árpa. . . . . . 270
Zab................ . 2160
Tengeri . . . . 347
Repce ....
Liszt..... . 18506
Korpa .... . 2786

összesen 32148

A határidő-üzlet.
A határidőüzlet mérsékelt forgalom 

fedezésekre ezüárdan zárait. g om mellett

Az árak 50 kilogrammonként:
|” Kezdete

V áltozás

Búza október . .
Bnza április 1908 . . 
Rozs októberre . ,
Zab októberre.................
Tengeri augusztus . . .
Tengeri szept...............
Tengeri május 1808 . .

1143
1173
894
816
679
691
659

1149-1147
1177-1175
896- 895 
820- 819 
685- 683 / 
694- 693 t 
668- 667 1

SARG-féle

LEGJOBB
fog-CREME!

vontatóhajót küldötte
HíAu u.

HÍR]tiä.
,5 ♦,<HaU ,dgyvéd ügyében jelentik, hogy a 
égtárgyaláson említett ősz ezakállu urat ki 

llelitornó meggyilkolása alkalmával a két 
íö]fy mögött ment és akiről eddig nem 
tudták, hogy kicsoda, báró Lindeníu sze-

Hében kinyomozták. Báró Lindenau aki
rtAneiin megerősíti, hogy nem tz elitéit Hau ügyvéd volt a gyilkos!

rHMÍKtMer8!l '»Mógyilkoasíg 
rrleaztben. a budapesti államrend-
$rseg tegnap reggel táviratot ka- 
°tt Triesztből, amelyet az ottani 

rendőrigazgatóság küldött. A táv­
irat azt íaiíalmazza, hogy a múlt 
ho derekán l< raguik Ferenc és 
Mogorovich Aulai bérkocsisok ellen 
fablogyilkosságot követtek el isme- 
rétién tettesek. Az áldozatokat 
Diozva, három lövéssel terítették le 
B azután megrabolták. Elloplák ék-

A legszebb.
(Folytatás.)

*. Azt ut,at gyorsan megtette s öröm6 
csak akkor lett határtalan, mikor hazaérve, 
legelsőnek elő vasta a végrendeletet. Hiszen
Timi az..irat¥ nagyobb sikert ért el, mintha 
találkozik Rajvaival. Aludni is alig tudott.
$ug várta, hogy a reggel beköszöntsön s 
/amokiókreggelihez üljenek. Mikor már 
együtt volt a család, akkor vitte be az ér- i 
tékes iratot. !
líráknak Meglepetést hozok a nagyságos 1

— Ne mondja, Teréz! Mi az ?
Az este Rajvai úrhoz mentem.

— Maga, minek?
— Egy kis beszédem lett volna vele 

de nem tálaltam. Helyette ott találtam ezt 
a nagy levelet. 1 eltűnt, mert az van rá­
írva : Végrendeletem.

De most már csakugyan kiváncsivá 
tette a Zálnoki családot. Érdeklődéssel né­
zett a leányra s úgy hallgatja mindenki.
... t - akhogy ez a végrendelet — foly- delete ” n6m 8 Rajv#i ur vógreL

— Hát kié?
— Az édes apjáé.

stótZálnokY0né''dete8lM,“a*” ”*k-
Teréz nyomban átadta a nagy levelet.

I azt ÍZ h 1Z°ny ,érdekes- Az öreg Rajvai ur
! 8 L J henne, hogy a birtok nem az övéké
! a 'L8JS71r R VR ódi örökös jelentkeznék, 

a ha nyomban adja át neki.
í mni *72 ^a8yfizerü I Kitűnő! - szólt öröm-
! *”v^ta: .Lunél kedvesebb hírrel meg
I M r, ,, JetnonV^ én kedves barátnőmet!
! Margitot es a férjét, Jenőt.

(Folyt köv.)

9861. sz. 1907.

Temesvári vásárfclrdeíés,
Az idei temesvári Szt. Jakab

országos vásár
folyó évi angnsztns hó 15-étől bezárólag 
angusztús 19-élg fog megtartatni. Min­
denfele állat felhajtása az országos vá- i 

15-étől, csütörtökön reggel 
öratól kezdve meg van engedve.

' emesvárott, 1907. julius hó 15.

A városi főkapitányságtól
Béé Ferenc, főkapitány^

figyelmeztetés.
f-ffntf in,^eVlett, 6!!atvás*rtérrei 1$ Ü8»»aä serken,‘ t 3 tavinál, de ceak akkor, ba a seekérL
eUátva. :°k 18 saabaiíszerü mariialevéliel vamiat

állatokat nem szándékoz^
a város területére, Jöhet berak0d6 (Parl) Tás4rra 18 marhajárlat nélkül

ßvfimn^n4tL16lL ,zyT“mirha-, Juh- és aertéivásAr 
gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és Iparvásár

Darabos-Us
49. számú újonnan épített

sarok ház,
modern 4 szobás lakással, 
fürdőszobával s összes mel­
lék helyiségekkel, vízveze­
tékkel, gázvilágitással el­

látva eladó vagy

haszonbérbe kiadó.
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PERNYŐK
ä választékban

és feltűnő

* árak mellett 
!NAY J.éS ISA
divatáruházában

cen Kossuth-u. 5.
igüokoél vásárolt ernyők 
■át, ba az egy vagy két év 

alatt elszakad, teljesei) dijtalaoúl 
újoQoao bebúzatjúk.

fehérnemflek, valamint slffonok és 
paplanlepedővásznak, virágos és csí­
kos cslnvatok, damaszt étkező és 
azsnr kávés terítékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női lé- 
kémemnek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Eőiruha dliwat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

nőiruhákra: budai kékfestő voálok 
1 cosmanosl savannah, indls fn- 
lard, batiszt, atlasz szatln. 120 cm

2 széles sima színes francia batisz- 
tok, hímzett és azsnr batlsztok, 
angol zeflrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok,

hímzett balisztban.

1 vászon, siffon és batiszt női Ingek, 
^nadrágok, hálókőntösök és alsószok­
nyák, sima és hímzett kész ágyba- 
zatok, selyem, lflszter és cloth alsó

3 szoknyák, karton, oasmlr és selyem 
paplank, matracok ■■■ ... -

legolcsóbb szabott árban.

Férfi Ingek, lábravalók,
bálólngek, gallérok, kézellk, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

'ZABÓ LAJOS FIAI
kvat-, vászon- és szönyej rabára

Debrecen, Rózea utca I. szám.
AUplttatett 1842. érten.

Egyedüli készítő:
ŐRÓSZ NAŐY FERENC

lyélysserész
DEBRECEN, Kossnth-ntoa 8. szám.

Legbiztosabb ssépltőseer a

Páy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
fel tok, pattanások és az arcbőr tizstátalauaágai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy" 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje,

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
* hasonszervl gyógyszereknek. Kapható a készítő #

Grósz Nagy Ferenc gydgyszerésznél
Debrecen, Kossnth-ntoa 8. sz.

Arany egyszarvú" gyógyszertár
Telefon 496. sz.

635
Telefon 496. sz.

IPBROBLTKáVÉ
naponta friss pörkölés 
Kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott „

motoruzemil kávépörköldéjéti
állítható elő, i003

Tessék próbát tenni I

1918

DonogánésSomossy
Debrecen, Ristemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batiszt, kreton, zephyr.

ító Sftijf Etil *1
Óriási szőnyeg raktár.

iiihMUfiimi r> ^>y gyorsan 
biztosan ható 

tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYORfll
ldrb.20f.6drb 1K.

.........—---------------- [Postán 20 fill, portó-
Kapható a birodalom minden gyógyszertá- 
rában valamint orvosi drogériákban stb.

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám. | 
3 (Zenede épület.)

rószv. társaság
Debrecen, Arany János utca /.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
arany- és ezüst tárgyakra és esyéb ipari 
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
«yujt.

Jelenleg arany, ezüst órafir, vruliáns füg­
gök, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. 640

Vendéglő- és kávéházi felszerelések,
k tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú fgyárakból

^ szabadalmazott jégszekrényeket -%-j
íagylaltgópeket, legjobb 

zódaviz készülékeket, tük-
önmüködö 
minőségű szód 
rözött k.?rti golyókat, sodronybori tó­
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjután.yosabb árak mol-

ett ajánl

Kaszanyitzky Endre j
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és és Igen Jutányos árban készülnek

egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamin! felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. - Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
i/tf tkfl ya katonai- és polgári szabó. Elsőrendű

katonai felszerelési cikkek raktára.
\ it* na voiirvi v Debrecen, Kossuih utca 19. a színházzal szemben.

:v f <t|

V
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Levelezés.
I í,BOLDOG OTTHON“ jeligére levél vaa a kia-
! dócen.

PIACIBOLT három ajtós, bármilyen célra azon- 
nal kiadó. Csapó utca 11. 3992

ÓRA JAVÍTÁSOK lí
valamint legszebb és legjobb 
órák 6s ékszerek nagy vá­

lasztékban
Kncián Crynla,

mü-óráenál Debrecen, Piac­
utca 42. sz. Lampreckt palota.

A JOKaI utca számú ház, 
mentes elad ,

JtiUY aiig baszualt tianitátás 
részletfizetésre olcsón eladó, 
szám.

■1 épület, adó- 
S460

szoba gőzfürdó 
Miklós-ntca 22.

3452

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

v'V Erőátvitel, villamos világítás.
V» Villámhárítók, házi és ma-

r, jg^n telefonok, villamoszárak
túz és betörés elleni jelző- 

1 készülékek, villamos csen-
gok berendezése és jókar- %Íf ban far1á*a évi bérlet mel-

íM «sSßWi Jett. Gyógyászati, physikai
4> 1 matematikái készülékek ké­

szítése és javítása. Felszerelési anya­
itok, kerékpárok és alkatrészek rak­

étára. Sajátimotorerővei berendezett galvanizáló

Földvári L. P^br^CQE).
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban %

tamilé felvétetik.
Telefon 168. ___________ Jelefon 168.

levetett ruhákat veszek a leg- 
. Neumann M. Bádogos utca

Uj elektroteclmikai vállalat.
Telefon 339. szám.

Villamos világítás, házi- 
és magán telefonok, villany 
csengők berendezése és jó­
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása legjutányosabban s leg- 

■ nagyobb ;szakértelemmel —
csak Földes ÓS Vajner elektrotechnikai válla­
latánál Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők 
baját nickelező és galvanizáló telep.

l907- »Ügusztu« 8

at. gazdálkodó és géptnlajdono
rt±2L*!"S »»híd-is cs sokhoz!

»liWito.il/7= kender zsákokat 
Kát, pokrócokat, zsákkötöző és dobánvzsineo/kif ÍiS°i 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor 8 * 080

Kívánatra mintákat küldök

wiener Adolf,
gyári raktára, ponyva- 1 
és zsákkölosön Intézete

-»MM.!’ Kossuth utca 27, S2

Europa íegipíTte

GÉPOLAJ,

tovoftazsir, hengerolaj
és valódi

TBA h ÁGÓKTÓL 
magasabb árban
z. szám. ^   2647 i

HÁRÍHN Y AK.>u IPAR VALLALAT. Harfcl I 
?-y6M ^,otíee és fcj°lése Mvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9113 !

köLTÖZÉHEKKT és mindenféle szállításokat
vidékre is egy és kétfogatu féderes stráfko- 
csival elvállal. Csengeri Károly, József kir 

^ herceg-utca 67. 3449
TZLETES házikoszt kapható özvegy úri nőnél 
Szent Anna-utca 58. ggjg
ZONGORÁK, pianinók, harmonium és cimbal- 

mok bérbe kaphatók Schmidt S. zongora és 
hangszer raktárában. ggOO

VÁR utca 9. szám alatt 2 
kiadó.

szobás utcai lakás
3434

GYERMEKET német szóra kosztba fogad és 
egy cserét is közvetít. Márczy Aurélné Sze- 
pesszombat. fízopes megye. 3433

50 hold fold KifiSzopeseu, 79 hojd KÍd*Tiadó" 
Értekezhetni Faragó-utca 22. 3455

kék úszó kocsikenőcs
legjohb minőségben és legolcsóbban beszerezhető

Ungár és Berger
I festék él zsiradékáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csaué utca 10.
I__________

Í>r.haioayhíbáÍyi)é
felsőbb leány tan- és nevelőintézete 5

Bpest, VI., Terézköruf 39. I. em.l
ev óta fönnálló iskola és internátus bejáró 1 

leiig és egészen bennlakó növendékek számára 
4 elemi, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Ál- 
I amér vény es bizonyítványok. Korlátolt számú nö­
vendékek. Gondos családias nevelés. Egészséges, 
tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tan­
erők, Bennlakó francia és angol nevelőnők. Bő­

vebb felvilágosítást ad
1207 AZ IGAZGATÓSÁG.

.URANUS’
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.
A legjobb szórakoztató hely,

Minden másodnap teljesen uj műsorral

előadásokat tart
Ma csütörtök, augusztus hó 8-án.

Szent bernáthegyi kutyák 2
Legújabb eredeti felvétel.

Eűlföltii látványosságok tiszt», rezgő» nái 
kuli képek.

jSorge vadászat, Kernek sport V-,
BUn Jtt eJtlSé&C' Bendkiviil mulattató.Biuret. a hegyekben. Természetbeni felvét“!=..,i &ä,„.

AheerMm1$,0ilí,i®ÍdOmitás- *on «“'altató.A berlini reklám ember. Rondkivül nevettető.
A színház szellőztetve van.

Kényelmes ülőhelyek.
Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor 
Vásár- es ünnepnapokon 4-től lMg óránként.

Helyárak: ráhob"®p*hoiy.oi«81k.j un . L r. 60 f n r 40 f ni r 20 f

A n. é. közönség szives pártfogásai kérik:
Tisztelettel

Snchán és Winkler.

Kereslet.
MAGÁNOS úri nő részére elegáns 

szoba kiadó. Varga utca 7. bútorozott 
3429

1 GYES segédet, lehetőleg azonnali belépósrö
m'm “n/ f6rfL"fivat’ rövidáru üzletébe 
1 latthy Géza Nagybányán. 3443

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Posgav 
\ mco iliszerkoreskedésében Ujfehértón. 3264

•* 1 ,l"? tanulók felvétetnek koszttal esctJeg
fizetéssel, ünn a kiadóba. 30gg

EGY fiatal borbély 
Mester utca 50.

segéd azonnal

Eladás.

felvétetik.
3435

EGY keveset használt bicikli eladó Erzsébet-ut
— T ™______________ _____ _ 3424
SZATÓCS üzlet egész házzal "elköltözés'

azonna. eladó vagy bérbe adó. Cim a kiadó- 
hivatalba._______ _________ __________ 3270

y kertben Justh Géza szőlőjUeladó 
feltételek ugyanott a vasúti őrnél megtudha-

MINDENFÉLE jó karban levő gazdasági esz" 
kozok olcsón eladók. Bergel Dániel zsák é," 
ponyva kolcsöniutézetébe Piac utca 66. 3231

EGY kis és nagy-szekér cíadó^ értekezhetni 
t semeto utca 11. szám alatt, 3l5)

KURZER és csomogc iizíet jó menetelü más ;
Cta“5.“ l'd”tó ,eWM“

341

á közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemieket
raktáron tart

ée rendelésre készit,

Kontsek Kornél
nőidivat és fehórnemü-áruhiza

Debrecen, Kossnth-ntca 1. szám.

Legszebb és legtartósabb

szobapadló <sirk
csakis

leumann Gyula
kizárólagos

festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. ez. I-ső üzlethelyiség.

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék figyelni

»•«erőn 5««..,^,

------- J, II
A„P0LGÄRI TAKARÉKtsSEGÉLYSZÖVETKEZEP9^

nrßnmt.Dru ___ _____ _
(sVxu-—

DEBRECENBEN, (PIAC-UTCA 83.)

Előnyös kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték­
et papír ellenében és jelzálog fedezet mellett. $£

Az igazgatóság.
Nyomaton a körforgót épen a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajdonos: TI

Than Gyula.)

i


